

ДЛЯ РОДИНЫ

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 109 | Пятница, 1 октября 1943 года | № 109

Повседневно руководить парторганизациями

Ротная партийная организация — могучая сила. Но она требует пристального внимания, постоянного руководства и заботы со стороны вышестоящих партийных и политических органов. Только в таких случаях работа партийных организаций будет стоять на должной высоте.

В партийных организациях, где парторгами тт. Гарус и Божко коммунисты стремятся быть первыми во всем, личным примером вести за собой беспартийных. Они на деле стали вожаками красноармейских масс. Парторги тт. Гарус и Божко четко плацируют свою работу, постоянно общаясь с коммунистами, правильно расставили партийные силы и как результат здесь чувствуется высокое политическое влияние коммунистов на массы.

Но не так дело обстоит в некоторых других парторганизациях. Есть еще и такие парторги, которые плохо плацируют свою работу, иногда не знают за что ухватиться (Бороденко, Требенюк).

Улучшать работу партийных организаций, уделить больше внимания руководству парторганизациями, оказаться конкретную помощь парторгам — первостепенная задача дня. Нужно строго следить за правильной расстановкой партийных сил, немедленно принять нужные меры к укреплению ротных парторганизаций, в том числе, чтобы в этом важнейшем звене партийной жизни всегда была ключом.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за особые заслуги в области усиления производства танков в трудных условиях военного времени присвоено звание ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА с вручением ордена ЛЕНИНА и золотой медали „СЕРП И МОЛОТ“ товарищу МОЛОТОВУ Вячеславу Михайловичу.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

30 сентября 1943 года войска ЗАПАДНОГО фронта форсировали реку СОЖ и с боем овладели городом КРИЧЕВ — важным опорным пунктом и железнодорожным узлом противника.

В боях за освобождение города КРИЧЕВ особенно отличилась 212 стрелковая дивизия полковника МАЛЬЦЕВА, 385 стрелковая дивизия полковника СУПРУНОВА и 572 пушечный артиллерийский полк полковника САВИНА.

В ознаменование достигнутых успехов 212 стрелковой дивизии, 385 стрелковой дивизии и 572 пушечному артиллерийскому полку присвоить наименование „КРИЧЕВСКИХ“ и перед их именовать:

212-я Кричевская стрелковая дивизия,
385-я Кричевская стрелковая дивизия,
572-й Кричевский пушечный артиллерийский полк.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

30 сентября 1943 года.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 30 сентября

В течение 30 сентября на МОЛДЕВСКОМ направлении наши войска продолжая развивать успешное наступление, продвинулись вперед от 12 до 20 километров и, форсировав реку СОЖ, с боем овладели городом и железнодорожным узлом КРИЧЕВ, а также заняли более 170 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Курбаки, Дерновая, Горы, Стайки, Кибирщина, Морозовка, Лотаки, Ивановка, Палужская Рудня, Летяки, Щелуховка, Глуховка, Нестеровка, Гарусы, Гута.

На ВИТЕБСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и заняли более 30 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Трошки, Шерпково, Баево, Сысоево.

На течении 29 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 95 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 36 самолетов противника.

На ГОМЕЛЬСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперед от 10 до

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Воины говорят о книге Вождя

Глубоко изучив книгу товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза», истребители в групповых и индивидуальных беседах рассказывают друг другу об отдельных выступлениях Вождя в период Отечественной войны.

Рядовой Зюзин говорит: — Гений любимого Вождя сбывается. Товарищ Сталин сказал, что будем бить немцев, наше дело правое, победа будет за нами. Теперь, как никогда, это видно. Но победа сама не приходит, ее заставляют в упорных боях. Значит нам, артиллеристам, нужно неустанно готовиться к боям, выполнять сталинский приказ о совершенствовании своего мастерства ежедневно, ежечасно.

— Вождь сказал, — говорит

рядовой Антипов, — гитлеровские захватчики просчитались. Советский народ ни когда не станет рабом, не склонит головы перед немецкими мерзавцами. Мы воины это видим. Наш народ стал великой единой армией. Бьем пешцев мы — фронтовики, бьют их славные партизаны, бьет их наш советский тыл, давая вам первоклассную технику и вооружение.

Агитаторы-беседчики Чигарев, Хомутов, Цыганов рассказали бойцам об отдельных выступлениях и приказах товарища Сталина, помещенных в книге.

Беседы о книге проходят всегда оживленно и вызывают у воинов большой интерес к великой сокровищнице гениального учителя

Старшина В. Гарус.

Книга товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза» обогащает знания советских воинов, укрепляет уверенность в победе, еще крепче разжигает ненависть к врагу, вдохновляет на новые подвиги во славу любимой Родины.

Мастерство боевые традиции и воинская доблесть

Взвод противотанковых ружей лейтенанта Янченко был придан пехотному подразделению при наступлении на населенный пункт.

Окнаевые позиции пришлось занимать под сильным пулеметным и минометным огнем. По наступающим пехотинцам начали строчить вражеские пулеметы. Уничтожить их — получил приказ. Младший сержант Иванов выдвигается с ружьем вперед, другой расчет Вишневецкого берет на прицел второй вражеский пулемет.

Несколько метких выстрелов Иванова заставили замолкнуть немцев, фрицы начали убегать. Вскинув автомат, младший сержант насквозь прошил трех гитлеровцев смертоносным огнем.

Второй пулемет замолк от точных попаданий Вишневецкого.

Обозленный враг открыл ураганный пулеметный и минометный огонь. Появились новые точки.

Смертельно ранен Иванов. Умирая, он просил товарищей отомстить немцам.

Его просьбу боевые друзья



270 фрицев уничтожил старшина 1-й статьи морской пехоты снайпер Филипп Яковлевич Рубаха. Фото М. Альпера.

Путеводитель бойца

29 ОКТЯБРЯ —
25 ЛЕТ ВЛКСМ

Беседы с молодежью

Комсомольцы, где комсоргом т. Савенкова изучают книгу товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза».

Большую помощь в изучении книги оказывают комсомольцам коммунисты тт. Белозер, Калашникова. На проведенном на днях собрании комсомольцы обменялись опытом по изучению книги товарища Сталина.

Младший лейтенант
В. ПЕТРОВ.

Беседу о зверствах немцев провел с комсомольцами и писоюзной молодежью агитатор комсомолец тов. Дедин.

Содержательную, плененную яркими фактами из боевой жизни беседу на тему «Меня вырастил комсомол» провел агитатор Архипов.

В комсомольской организации, где комсоргом тов. Ефимчик такие беседы проводятся постоянно.

К нам готовятся заранее опытные агитаторы-комсомольцы.

Младший лейтенант
Н. РАЧКОВ.

О подвиге Александра Матросова

Рядовые и офицеры тов. Яценко читают память товарищей, погибших в боях за Родину. Подвиг наших семнадцати героев воодушевляет всегда воинов и они во всем следуют их примеру, приложся победу русскому оружию.

На все подразделение славится младший сержант Комар, рядовые Кокин, Сухарев. Это они своей боевой деятельностью показывают твердость боевого духа, замечательное мастерство и воинскую доблесть.

Майор А. Мирошкин.

Во всех первичных комсомольских организациях, проведены беседы об истории ВЛКСМ, о героях-комсомольцах Отечественной войны. С большим вниманием слушали бойцы беседу о героическом подвиге Героя Советского Союза Александра Матросова.

Младший лейтенант
Н. Щепочкин.

Ниццае жыце
Совецкая



БЕЛАРУСЬ!

Т. ГОРБУНОВ. Секретарь
ЦК КП(б) Белоруссии

Войска доблестной Красной Армии
вступили на землю Белоруссии, освобождая
каждый день сотни населенных пунктов
от немецко-фашистских захватчиков.

Эту страницу мы посвящаем нашей
родной Советской Белоруссии.

Дэзі, баец!

Ізі уніярод, баец, па Захад!
Ві немца лютага, грамі.
Ласі народу шчасце, радасць,
Жывы вораў арэ.
Хай крок маўчы,
пэраможны
Не сувыніца. Твой путь
уніярод!
У часе баявым і грозным
Цібэ чакае край, народ.
Сівы Дняпро, і Сож, і Неман
да помсты вілічыць, час
настаяу,
І чуюш ты Налесся гоман,
Ласоу, і пушчуа, і дубрау.

Цібэ чакаюць і завуць
Зрудновачы Мінск, што
увесь у пажары,
Ідзісмілій, хай будзе путь,
Пабедны, велічны і
правы.
Ізі, баец! Цібэ чакае
Беларусь,
Народ зняволены чакае
вызваленія.
Нясі свой сяяг, хай уециа
ен у амсі
І будзе сімвалам вілікага
едання.

1. ДРЫГАЕВ.

Сын Белоруссии Василий Рыжик

Василию Рыжiku оставалось пару месяцев, чтобы закончить учительский институт, но война прервала занятия.

Дальнейшую учебу он проходил на фронте, в боях с немецкими варварами, в ожесточенных сражениях за любимую родину.

Смелый патриот - комсомолец не давал спуску немцу, без устали уничтожая гитлеровцев.

Однажды, вместе с пятью боевыми друзьями вырвался он вперед, выбил немцев из окопа и начал их преследовать. Врагов было вчетверо больше и они заметив это начали обходить наших бойцов. Но не вышло. Смелые

воины не подпустили их к себе близко, расстреливая автоматным огнем. В этом бою Василий истребил 12 гитлеровцев.

Наступающему на высоту Н. подразделению встал на пути немецкий пулеметчик. Его нужно было во чтобы то ни было уничтожить. Василий вызвался это сделать. По открытому полю, переползая по-пластунски, сближался он с немцами. Заметив его, гитлеровцы открыли огонь. Но он так искусно передвигался, что остался невредимым. Вскоре в пулеметчиков полетели гранаты. Последний раз тявкнул пулемет и замолк. Красноармеец И. Лебедев.

В истории белорусского народа было много тяжелых испытаний. Но то, что творят на истерзанной белорусской земле немецкие оккупанты, нельзя сравнить с чем.

В столице Белоруссии Минске немцами уничтожены фабрики, заводы, 18 высших и средних учебных заведений, свыше 20 прекрасно оборудованных дворцов и клубов, 50 начальных школ, множество жилых зданий.

Гитлеровские бандиты до та сожгли города Гомель, Оршу, Гродно, Рогачев, Быхов, Жлобин. Огромные разрушения произвели они в Витебске, Полоцке, Лида, Могилеве, Орше, Волковыске, Барановичах.

Белорусские города и села разрушаются немцами по заранее составленному плану. Так, в марте 1943 года вокруг Беловежской пущи (Брестская область) цо приблизу фашистского воевого командования одновременно были сожжены 71 деревня и уничтожено свыше 10 тысяч жителей.

В огне погибло свыше 2500 человек мирного беззащитного населения — женщин, детей, юношей, девушек и стариков.

Только звериной ненавистью немецко-фашистских мерзаков к белорусскому народу можно объяснить такие варварские действия.

Беспрощально убивая де-

сясов, уничтожая молодежь, женщин, детей, немцы в то же время насильно угоняют десятки тысяч человек на каторжный труд в Германию. Каждый день фашисты делают облавы на белорусских жителей и уводят их в рабство. В конце февраля 1943 года комендант Слуцкого округа приказал всем мужчинам и женщинам рожденiem 1900—1927 гг. (27-ми возрастам!) явиться в Слуцк для отправки в Германию.

Все, кто не явится, — говорилось в приказе немецкого коменданта, — будут считаться партизанами и с ними будет поступлено соответственно", т. е. — расстреляют.

За первый год оккупации немецкие захватчики расстреляли, повесили и отравили свыше 700 тысяч белоруссов. Теперь эта цифра превышает миллион.

Белорусский народ дружно поднялся против ненавистных захватчиков. Тысячи бесстрашных партизан, среди которых славные имена Героев Советского Союза — Заслонова, Сильвицкого, Павловского, Бумажкова, Козлова, наводят животный страх на гитлеровские банды.

Партизаны Белоруссии уничтожают живую силу и технику врага, наносят удары по коммуникациям гитлеровской армии, пускают под откос поезда, взрывают мосты, поджигают склады и базы противника. Народные мстители уже истребили свыше 155 тысяч солдат и офицеров.

4 из прошлого русской армии

ГВАРДЕЙЦЫ

Преображенского полка

Это было во время Северной войны в октябре 1706 года в боях за город Выборг. Петр провел свое войско берегом моря. В путь наши войска заметили целый караван вражеских судов, вышедших из города и направлявшихся в Швецию.

Петр приказал сержанту лейб-гвардии Преображенского полка Михаилу Шепотьеву взять небольшую команду, сесть в лодки, каких найдутся у берега, и овладеть неприятельскими судами.

Сорок восемь солдат-преображенцев с двумя флотскими офицерами вышли в море. Лодки держали курс в направлении ушедшего врага, но в ночной мгле и сплошном тумане флотилия насочила на крейсировавший адмиралтейский бот противника, на борту которого были четыре пушки и команда из 110 человек.

Это не испугало русских. Внезапное и решительное нападение преображенцев закончилось поражением противника. На выстрелы адмиралтейского бота поспешил другой вражеский бот. Новая схватка также закончилась победой русских.

На утро сержант Шепотьев привел к месту стоянки русского флота захваченное у неприятеля судно. Петр радостно встретил своих гвардейцев и впоследствии назвал это сражение русских пехотинцев на море "превивительным и чудным боем".

В эти дни

Выдающийся успех

Навалоотбойщик участвовал в шахте имени Сталина тонн Спичак добился выдающегося успеха. При норме 10 тонн пеха. При норме 10 тонн уголь, выдал на гора 170 тонн угля. (ТАСС).

ТЕЛЕГРАФИСТЫ ЕДУТ В ПОЛТАВУ

Из Хабаровска в Полтаву выехало 25 лучших телеграфистов Хабаровска над телеграфистами Полтавы. Так практически осуществляется (ТАСС).

На работу в Донбасс

1300 молодых слесарей, обучавшихся в ремесленных училищах Орловской области, выезжают на работу в Донбасс. (ТАСС).

Быть и быть БОИЦА

Виртуозы

Виртуозами в наше разделили называют офицеров Дроздецкого и Шуба. Это название они заслужили по делу. Вечером, как только бойцы и офицеры освобождаются от занятий, на улицу выходит старший лейтенант Дроздецкий. В его руках гармонь, раздается залихватская, веселая музыка. В круг выступает талант Шуба.

Начинается удачная народная пляска. Всюду за лейтенанта пляшут бойцы.

Свободное время проходило весело и культурно.

И. Дорофеев.

ХОРОШИЙ ФИЛЬМ

На днях бойцы Уссурийска просмотрели кинофильм "Котовский". Все остались очень довольны новой картиной, отображающей период борьбы за молодую советскую

му. Мы, воины, великого русского народа, должны во всем следовать примеру бойцов - котовцев и быть немецких гадов насмерть, до полного истребления.

СВОИМИ СИЛАМИ

Своими силами в подразделении т. Журавлева организована баня.

При ней построена дезкамера. Для этого вырыт котлован, обложенный кирпичем, устроена печь.

Все белье и верхнее обмундирование помимо дезкамеры пропускается в котлах и проваривается кипятком, а затем стирается.

При бане работает красноармеец-парикмахер Мешков. Бойцы имеют возможность постричься, побриться, а затем вымыться и переодеть чистое белье.

Старший лейтенант И. Тишуков.

За рубежом

Бои на Корсике

Как официально сообщается, немцы эвакуировали на восточном побережье острова город Алерию. Противник производит разрушения и устанавливает многочисленные минные поля, замедляющие продвижение французских войск. Отрядам ударных батальонов и партизанам удалось изолировать арьергардные части противника и нанести ему тяжелые потери. Взяты пленные. (ТАСС).

Военные действия в Италии

Как передает агентство Рейтер, части американской 5-й армии заняли Кастеллоамаре и Новаро. (ТАСС).

Ответ. редактор Я. ФЕДОРОЕНКО

Адрес: Полевая почта 01026 III